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1. A) IToég o1 KOpieg mapadoyEg Ko Ta TPOPALATA TG LIKPOCKOTIKNG Oewpiag Tov
London yw t1g duvapelg van der Waals.

B) YmoAoyiote v dvvaukn evépysio aAinAeniopaong van der Waals avd povéoda
empavelng avapeoa ce d00 oteped Muenineda oe amdotacn H. Iloon eivor
GUVOAIKY| EVEPYELN OAANAETIOPOIOTIC OVALESO GTO 0VO0 OTEPEA NETITES QL

2. Xg o ootk O100mopd QOPTIGUEVOV KOAAOEW®V oe Beppokpacio 25°C
npocBétovpe NaCl avEdvovtog cuveymg tv cvuykévTpmon Tov. Otav 1 cuykévipwon
tov NaCl yiver 20 mmol/lt mapatnpovpe dTL apyikd To ddAvpo BoAmdveL Kot TEAMKA
onuovpyeiton ilnuo.

A) E&nyeiote 1o @avopevo pe Bdon to duvopkd aAANAETIOPOONG TOV KOAAOEWOMV
KoL TNV €EGpTNomn Tov amd TV cvykévpmon tov NaCl.

B) YroAoyiote v otabepd tov Hamaker yio ta cuykekpyuéva KOAAOELDN G€ VOOTIKO
Ao,

Atvetar: H e£dptnon tov anmotikod pépouvg g aAANAETiopacng omd TV amdoTuon,
H, avdueca ota copatiow sivar (yio acBeveig aAlniemdpdoei kH>1)
Ur(H) = (64nokpT/x)[tanh(zeyo/4 ks T)]*exp(-xH)

EVD TOV EAKTIKOV oAAnAemidpdoemy van der Waals

Ua(H) = - A/12nH?
ue k = (2€* noz*/egoksT)"2, no M apOunTiKy cvykévipoon 1Ovimv 60évoug z kot A m
otafepd Hamaker. @swpfiote 01t tan(zeyo/4ksT) [l KOl €uepos-80, €=8.854-107"
C*/Nm?e=1.602-10"C, ks=1.38%10J/BaduoK

3. Zoapkd copatiow koAroewdv aktivag R=300nm Bpickovrol dacmapuévo o
dekalivn pe kKAdopa 6ykov ¢=0.001 ko Oeppoxpacio T=20°C.

A) Ymoloyiote tov péco ypovo mov ypelaletal £va coUatiolo Yoo va dlavOCEL
arootaorn 10um.

B) [Ioom amdctoon Kotd pHEco Opo S1ovOOVV TO COUATIOW CVTE GTOV TOPUTAVED
xPOVO av 10 KAAopa Oykov yiver 1) ¢=0.1 kou i1) ¢p=0.6

Oewpnote 0TL Yo ¢>0.4 0 CLVTELEGTIG OLTOJAYVOTG GE UIKPOLG Ypdvoug (short-time
self-diffusion, D) givan katd 30% pikpotepog and v TpoPAeyn tov Batchelor yuo

TOV GLUVTEAEOTH aLTOdIAYVoNG, D, (Yo Oyt 1d10iTEPa TUKVE SLOAVOTEL).

To 1Emdec tng dexarivng eivon 3.33¢p=3.33x10 Pa s kot kg=1.38x10J/BadpdK
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